
هفتمدرس  « ایچهارگزینههای پرسش»

ایهای چهارگزینهپرسش

 گزینه نادرست است؟ کدام -1
 برند، ممکن است چند ملیتی باشند.تری بهره میهای پیشرفته( برخی از محصولات، به ویژه محصولاتی که از فناوری1
 ان چینی باشد.رشدة دست کارگگذاری توسط یک شرکت آلمانی صورت بگیرد ولی ساختهممکن است برای تولید یک کالا، سرمایه( 2
 کنند.هایی هستند که خارج از مرزهای ما زندگی میها و دولت( یکی دیگر از بازیگران اقتصادی، شرکت3
 گی اقتصادی مردم در کشوری دیگر تأثیر بگذارند.نند بر زنداتوهای اقتصادی خارج از کشور نمی( بنگاه4

 در رابطه با عبارت زیر کدام گزینه درست است؟ -2

فرض کنید صاحب یک شرکت بزرگ تولید پوشاک هستید و در کشور شما امکان تولید پنبه وجود ندارد یا تولید آن هزینة بسیار بالایی »

که هزینة تولیدتان را کاهش دهید و خیزی برای کشت پنبه دارد. شما برای اینصلحا هایدارد. اما در عوض، کشور همسایة شما، زمین

 «.کنیدتری پوشاک خود را به بازار روانه کنید، پنبه را از کشور همسایه وارد میبتوانید با قیمت مناسب
( استفاده از مزیت مطلق2  گیری تجارت( شکل1
استفاده از مزیت نسبی( 4 های چندملیتیگیری شرکت( شکل3

برند؟رت سود میاگیری تجیا کشورها از شکلها کدام گروه  -3
 ( کشورهای واردکننده2  ( کشورهای صادرکننده1
ای( اقتصادهای منطقه4  ( هر دو کشور صادرکننده و واردکننده3

 الملل روی آورند؟تجارت بینشود تا کشورها به دهندة دلایلی است که باعث میکدام گزینه نشان -4
 های اقلیمی و آب و هوایی( یکسان نبودن منابع و عوامل تولید در کشورها و نیز یکسان نبودن کشورها از نظر دسترسی به فناوری و تفاوت1
 ر سطح منابع انرژی( یکسان نبودن منابع و عوامل تولید در کشورها و نیز یکسان نبودن کشورها از نظر دسترسی به فناوری و تفاوت د2
 ( یکسان نبودن منابع و عوامل تولید در کشورها و تفاوت در سطوح منابع انرژی با تفاوت در سطح مواد اولیه3
 یا تفاوت در نیروی انسانی متخصص ( تفاوت در سطح منابع انرژی و تفاوت در سطح مواد اولیه4

ید یک محصول در کشوری به صرفه باشد و در کشور دیگر، صرفة اقتصادی شود تولدهندة عاملی است که باعث میکدام گزینه نشان -5

 نداشته باشد؟
 یکسان نبودن هزینه فرصت( 2    ( یکسان نبودن منابع و عوامل تولید1
 یکسان نبودن روند تجارت بین الملل در کشورها( 4    کیفیت منابع و عوامل تولید( 3

 دهد؟بستان دو کشور یا صادرات و واردات را تشکیل می کدام عامل پایة بده – -6
 ( تفاوت در عوامل تولید2     ( تفاوت در نیازها1
 های اقلیمی( تفاوت4    ( یکسان نبودن سطح فناوری3

یک از دهندة تأثیر کدامدارد. این وضعیت نشانکشور ژاپن در تولید صنایع الکترونیکی و کشور ما در تولید صنایع پتروشیمی تخصص  -7

 است؟دلایل شکل گیری مبادله 
های اقلیمی( تفاوت2  ( یکسان نبودن منابع1
ایهای سرمایه( تفاوت4 ( تفاوت از نظر دسترسی به فناوری3

که هر سه کشور به یک اندازه از نیروی کار، سرمایه و دانش فنی برخوردارند و همة عوامل تولیدشان باتوجه به جدول مقابل، با فرض این -8

 اند. به ترتیب:را با اشتغال کامل برای تولید برنج و گندم به کار گرفته

الف( کدام کشور در تولید برنج مزیت مطلق دارد؟

کشور چین در تولید کدام کالا باید متمرکز شود؟ب( 

های حمل و نقل و باتوجه به وضعیت کشور ژاپن،پ( بدون در نظر گرفتن هزینه

 کدام رابطه توجیه اقتصادی دارد؟

 کشور ژاپن، گندم را در داخل تولید کند، اما برنج را از ایران وارد کند. پ( -برنج ب( -ایران الف(( 1

 کشور ژاپن، گندم و برنج را از چین وارد کند. پ( -برنج ب( -چین الف(( 2

 کشور ژاپن، گندم را در داخل تولید کند، اما برنج را از ایران وارد کند. پ( -گندم ب( -ایران الف(( 3

 کشور ژاپن، برنج را در داخل تولید کند، اما گندم را از چین وارد کند. پ( -گندم ب( -چین الف(( 4

 گزینه در رابطه با بندر سیراف نادرست است؟ کدام -9
 های مختلف تاریخی بوده است.ترین بنادر ایران در دوران( این بندر از پرُ رونق1
رفته است.ة تجاری ایران با بسیاری از مناطق جهان مانند هند، چین و آفریقا به شمار میازور( سیراف، در طی اعصار مختلف د2
 شناسان از شهرت بالایی برخوردار بوده است.در بین تمام باستان ،هزار ساله در بخش مرکزی شهر کنگان( این بندر سه 3
 با تزئینات گچی و چوبی بوده است. یهای اشراف( این بندر با داشتن منابع طلا و مس، شهری آباد و ثروتمند و دارای خانه4

نام کشور / نام کالا برنج)واحد( گندم )واحد(
50 40 ژاپن
40 60 چین
30 70 ایران

استاد مصطفی رضایی مهر جزوه کلاس سالیانه اقتصاد 
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 شود؟« ترمقرون به صرفه»به محصولی دیگر شود تا تولید یک محصول نسبت کدام عامل باعث می -10
گیری مزیت مطلق( شکل2     ( تفاوت در عوامل تولید1

  

 گیری مزیت نسبی( شکل4    ( تفاوت در بازارهای فروش3
توانند فرش دستباف تولید کنند اما در خصوص انجام دادکه میکه کشورهای اروپایی باتوجه به آنعلت آن -11

        

ن این کار زیان خواهند دید، چیست؟ 

 کنند.های خود را صرف تولید کالاهای سنگین و استراتژیک میها سرمایه( زیرا آن1
 شدة این کالا در اروپاست.های تماماز هزینه کم تردر ایران  ششدة فر( زیرا هزینة تمام2
 خواهد.فرش صنعتی است که کارگر زیاد می( چون این کشورها نیروی انسانی کمی دارند و صنعت 3
 جنبة تزئینی و لوکس دارند، لذا اتلاف سرمایه در این زمینه مقرون به صرفه نیست. بیش تر( چون این کالاها 4

 کدام گزینه پاسخ درست سؤالات زیر است؟ -12

.، کشورها بهتر است ول قرار دهند.آن محص تخصص و تمرکز خود بر روی الف( باتوجه به مفهوم ............

 

. توجه کند. ب( اگر کشوری در تولید یک محصول مزیت مطلق ندارد باید به .............

 

 واردات ب(مزیت نسبی  الف(( 2    واردات ب(مزیت مطلق  الف(( 1

مزیت نسبی ب(مزیت نسبی  الف(( 4    مزیت نسبی ب(مزیت مطلق  الف(( 3

 

 است؟« مزیت نسبی» اصلکدام گزینه، بیانگر معنا و مفهوم  -13

    

 

   

(94)سراسری  

 

 شود.« خودکفا»( براساس این اصل هر منطقه یا کشور باید همه نوع کالایی را تولید کند تا 1
 جلوگیری نمود.باید تا حدامکان از واردات کالا به داخل کشور « خودکفایی»( براساس این اصل برای رسیدن به 2
 باشد. کم ترکند که هزینة آن در مقایسه با سایر نقاط « تولید»( براساس این اصل هر منطقه یا کشور باید کالایی را 3
( براساس این اصل هر منطقه یا کشور باید کالایی را تولید کند که هزینة آن حداقل برابر با سایر نقاط یا منطقه باشد.4

 

. آناصل ..... سبراسا -14 ها نسبت به هزینة تولید کالاهای مشابه در مقایسه .... هر منطقه یا کشور باید کالاهایی را تولید کند که ..........

 باشد. کم تربا سایر نقاط 
هزینة فرصت -( هزینة فرصت1

   

کم ترهزینة  -( هزینة فرصت2 

  

هزینة فرصت -( مزیت نسبی3

   

 هزینة تولید -( مزیت نسبی4 

دارای مزیت نسبی است که ............. پر طرفدارکشوری از لحاظ تولید یک کالای  -15

 

 داشته باشد.یک کالا را ( زمینة تولید انبوه 2در داخل و خارج از کشور داشته باشد                                   فروش  ( امکان1

                                                

 

                           

 تولید کند. کم تر فرصت ( با هزینة4                     داشته باشد برای فروش در بازارای جهانی متنوع ید( تول3

 ای و جهانی چه پیامدی به دنبال دارد؟در هر زندگی جمعی اعم از شهری، منطقه« مزیت مطلق و نسبی»دو مفهوم  -16
 ( تنوع تولیدات داخلی2     شدن( تک محصولی 1
 های اقتصادی جهانگیری سازمان( شکل4     الملل ( تجارت بین3

هزینة تولید هر واحد رایانه و پارچه در کشور ژاپن و چین به صورت جدول زیر است. بنابراین براساس اصل مزیت مطلق: -17

 

 ( کشور ژاپن باید به تولید رایانه بپردازد.1
 ( کشور چین باید به تولید رایانه بپردازد.2
( کشور ژاپن باید به تولید هر دو کالا بپردازد.3

 

( کشور چین باید به تولید هر دو کالا بپردازد.4

 

که هر سه کشور از نظر عوامل تولید یکسان هستند:باتوجه به جدول، با فرض این -18

 

مزیت مطلق دارد؟ گلالف( کدام کشور در تولید 

 

کشور کنیا در تولید چه کالایی مزیت نسبی دارد؟ب( 

 

 پ( کشور کنیا در تولید گل و پسته و پوشاک نسبت به ایران و هلند 

 مزیت اقتصادی ندارد. این جمله به چه معناست؟

ای را پیش گیرد؟مت )ب(، کنیا در تولیدات خود باید چه رویهت( باتوجه به قس

 

کنیا باید گل را که در تولید آن، مزیت مطلق دارد، تولید و صادر  ت( -است. بیش ترشدة هر دو کالا در کنیا از دو کشور دیگر قیمت تمام پ( -گل ب( -ایران الف(( 1

 کند و در مقابل، پسته و پوشاک موردنیاز خود را از دو کشور دیگر وارد کند.

کنیا چون در هر سه کالا، مزیت نسبی دارد و مزیت مطلق  ت( -است. بیش تردیگر شدة هر دو کالا در کنیا، از دو کشور قیمت تمام پ( -گل ب( -هلند الف(( 2

 نسبت به هلند و ایران ندارد، باید هر سه نوع کالا را از ایران و هلند وارد کند.

کنیا چون در تولید گل مزیت نسبی دارد، باید گل را به هلند  ت( -کند..تر تولید میهمة کالاها را نسبت به دو کشور دیگر، به صرفه پ( -پوشاک ب( -ایران الف(( 3

 و ایران صادر کند و پوشاک و پسته را از این دو کشور وارد کند.

کنیا چون مزیت مطلق نسبت به دو کشور دیگر ندارد، باید در تولید گل متمرکز شده و  ت( -کند.کدام از کالاها را به صرفه تولید نمیهیچ پ(گل  ب( -هلند الف(( 4

 پسته و پوشاک مورد نیاز خود را از ایران وارد کند.

کشور/ نام کالا رایانه پارچه
ریال 300 ریال 200  ژاپن 

ریال 400 ریال 100  چین 

کشور/  پسته گل پوشاک

محصول

واحد 47 واحد 30  واحد 60  ایران 

واحد 40 واحد 60  واحد 30  هلند 

واحد 13 واحد 20  واحد 10   کنیا 

جزوه کلاس سالیانه اقتصاد  استاد مصطفی رضایی مهر
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یت نشوند؛ ...............ااگر اصل مزیت مطلق و نسبی رع -19

 

تر، رفاه کیفیتو بی کم ترباتولید محصولات  ب(شود. ها محسوب مید که به نوعی هدررفت آنشوها به بهترین نحو ممکن استفاده نمیاز منابع و سرمایه الف(( 1

 یابد.جامعه کاهش می

 کند.هزینة تولید کالاهای صادراتی به شدت کاهش پیدا می ب(یابد. میزان تولید کالاهای رقابتی کاهش و کالاهای تخصصی افزایش می الف(( 2

میزان تولید کالاهای رقابتی کاهش یافته و  ب(شود. ها محسوب میشود که به نوعی هدررفت آنها به بهترین نحو ممکن استفاده نمیاز منابع و سرمایه الف(( 3

 یابد.کالاهای تخصصی افزایش می

 کند.هزینة تولید کالاهای صادراتی به شدت کاهش پیدا می ب(یابد. تر، رفاه جامعه کاهش میکیفیتو بی تر کممحصولات  با تولید الف(( 4

رابطه با تجارت میان این دو کشور درست است؟ میزان تولید سه کالا در دو کشور در جدول زیر آورده شده است، کدام گزینه در  -20

 )منابع تولید در دو کشور یکسان است.(

 

( 1دارد و در تولید کالای ) ( مزیت مطلق3( و )2در تولید کالای ) B( کشور 1

 

 مزیت نسبی دارد.
( مزیت مطلق ندارند 2( و کالای )1در تولید کالای ) Bو  Aکدام از دو کشور ( هیچ2

 

 وارد کند. B( را از کشور 3تواند کالای )می Aکشور  و
 مزیت نسبی دارد.( 3رد، اما در تولید کالای )( مزیت مطلق دا2( و کالای )1در تولید کالای ) A( کشور 3
تواند آن کالا را به ( مزیت مطلق دارد و می1در تولید کالای ) Bصادر کند. کشور  Bتواند آن کالا را به کشور ( مزیت مطلق دارد و می2در تولید کالای ) A( کشور 4

 صادر کند. Aکشور 

21- A میزان تولید پارچه و شکر در سه کشور فرضی ،B  وC دهندة رو درج شده است. با توجه به جدول، کدام گزینه نشاندر جدول روبه

 رابطة تجاری بین این سه کشور براساس اصل مزیت مطلق و نسبی است؟ 

  )عوامل تولید در هر سه کشور یکسان است.(
پارچه  Cکند و از کشور صادر می Bکند و به کشور ولید میشکر ت A( براساس اصل مزیت مطلق، کشور 1

 کند.وارد می
 فروشد و کشور Cمی و A Cکند و به کشورهای پارچه تولید می B( براساس اصل مزیت مطلق، کشور 2

 در تولید پارچه مزیت نسبی دارد.
 کند.وارد می Aفروشد و از کشور می Bکند و به کشور شکر تولید می C( براساس اصل مزیت مطلق کشور 3
 فروشد.می Cکند و به کشور پارچه تولید می B( براساس اصل مزیت نسبی کشور 4

 فقط بنزین و نفت تولید شود، کدام گزینه درست است؟ و A Bاگر با شرایط مساوی در دو کشور  -22

 160 لیتر بنزین از تولید 100لید با تو Bلیتر نفت صرف نظر کرده است و کشور  120لیتر بنزین از تولید  100در ازای تولید  Aالف( کشور 

 نظر کرده است.لیتر نفت صرف

A لیت 130، ب( اگر صنایع و مواد تولیدی یکسان باشد، کشورB کنند.لیتر بنزین تولید می 150، ر و کشور 

 نفت تولید کند. Bتواند به خوبی و کیفیت کشور گاه نمیهیچ Aپ( کشور 

 ؟باید برقرار شودت( بین این دو کشور کدام نوع مبادلة اقتصادی 

نفت  Aکشور  ت(در تولید نفت مزیت مطلق دارد.  Bکشور  پ(در تولید بنزین مزیت مطلق دارد.  Bکشور  ب(در تولید بنزین مزیت نسبی دارد.  Aکشور  الف(( 1

 بخرد. Bرا از کشور 

نفت را  Aکشور  ت(در تولید نفت مزیت مطلق دارد.  Aکشور  پ(در تولید بنزین مزیت نسبی دارد.  Bکشور  ب(مزیت مطلق دارد.  نفتدر تولید  Aکشور  الف(( 2

 فروشد.ب Bبه کشور 

 بنزین Aکشور  ت(دارد.  نسبیدر تولید نفت مزیت  Aکشور  پ(در تولید بنزین مزیت مطلق دارد.  Aکشور  ب(دارد.  مطلقدر تولید بنزین مزیت  Bکشور  الف(( 3

        .بدهد Bکشور  به

 

بنزین  Bکشور  ت(در تولید نفت مزیت نسبی دارد.  Bکشور  پ(در تولید بنزین مزیت نسبی دارد.  Aکشور  ب(در تولید بنزین مزیت نسبی دارد.  Bکشور  الف(( 4

 بدهد. Aبه کشور 

 پیامد مثبت صادرات کالا برای تولیدکنندگان چیست؟ -23
ایش دهند و سپس قیمت و مقدار صادرات زکیفیت تولید را افدهد تا در داخل کشور به انحصار برساند و هزینة تولید خود را کاهش و ( به تولیدکنندگان این فرصت را می1

 را با توجه به اصل مزیت مطلق مشخص کنند.
 بیش ترچنین به منظور رقابت با تولیدکنندگان دیگر، به تلاش تری به فروش برسانند و همدهد تا محصولات خود را در بازارهای بزرگ( به تولیدکنندگان اجازه می2

 و کارآمدتر وادار شوند. برای تولید بهتر
 د تا مزیت نسبی خود را در تولید به مزیت مطلق تبدیل کنند و میزان فروش و سود خود را بالا ببرند.ده( به تولیدکنندگان این فرصت را می3
 بدون مزیت را در اختیار بگیرند. دهد تا هزینة تهیه مواد اولیه و انرژی را به حداقل برسانند و بازارهای کشورهای( به تولیدکنندگان اجازه می4

3کالای  2کالای   1کالای   نام کالاکشور/  

400 300 200 A 

600 250 400 B 

کشور/ نام کالا پارچه شکر
800 250 A 

200 700 B 

350 300 C 
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هفتمدرس  « ایچهارگزینههای پرسش»

افتد. هزار تومان درآمد درد. او به فکر نقاشی ساختمان خود می 200یک کارشناس کامپیوتر در شرکت خود به طور متوسط ساعتی  -24

 هزار تومان است. در این رابطه کدام گزینه درست است؟ 60هزینة هر ساعت کار نقاش 
 هزار تومان سود ببرد. 60کامپیوتر، کار نقاشی ساختمان را خود انجام دهد و بابت هر ساعت ( بهتر است مهندس 1
 هزار تومان سود ببرد. 60بهتر است مهندس کامپیوتر، کار نقاشی ساختمان را به نقاش سپرده و بابت هر سات ( 2
 هزار تومان سود ببرد، چون در انجام کار نقاشی مزیت نسبی ندارد. 140کار ین( بهتر است مهندس کامپیوتر، کار نقاشی ساختمان را به نقاش سپرده و بابت ا3
 هزار تومان سود ببرد، چون در انجام کار نقاشی مزیت نسبی دارد. 140کار ( بهتر است مهندس کامپیوتر، کار نقاشی ساختمان را به نقاش سپرده و بابت این4

 (93گزینه مندرج است؟ )سراسری خارج از کشور پاسخ درست و کامل سه پرسش زیر، در کدام  -25

خیز و  های حاصلزمیندر کشور استرالیا »است؟ « لمللاتجارت بین»ل روی آوردن کشورها به میک از عواالف( این عبارت مربوط به کدام

 «فراوان در اختیار دارد.شود و کشور ژاپن در حوزة الکترونیک، نیروی متخصص آب کافی برای محصولات کشاورزی یافت می

 ب( کدام مورد در جهت گسترش روابط اقتصادی دو کشور با یکدیگر است؟

 افزایش عوارض وارداتی ب( -شرایط اقلیمی متفاوت الف(( 1

 های وارداتیکاهش سهیمه ب( -یکسان نبودن منابع و عوامل تولید الف(( 2

 وضع انواع تسهیلات اقتصادی و حقوقی ب( -«ریفناو»یکسان نبودن کشورها از نظر دسترسی به  الف(( 3

 های گمرکیکاهش تعرفه ب( -یکسان نبودن منابع و عوامل تولید الف(( 4

 شود که:سبب می یشرایط و امکانات موجود طبیعی، یا فناور -26
 بپردازند.« یپر طرفدار»( ساکنان آن کشور به تولید کالای 1
 کالاها، کاهش یابد.« تولید»در « المللیتخصص بین»( اعتبار 2
 رفع کنند.« المللتجارت بین»( کشورهای مختلف نیازهای متقابل یکدیگر را از طریق 3
 را به درستی انجام دهند.« کالاها و خدمات»کار تشخیص نیازها و تولید « زمانی و مکانی»( افراد آن کشور با توجه به شرایط 4

.« ها به استثنای گزینة ، همة گزینه«الملل در اقتصاد کشورهانقش تجارت بین»در رابطه با  -27  (93)سراسری       درست است.»........

 کند که از تولیدات کشورهای دیگر بهره ببرند.الملل به کشورها کمک می( منافع حاصل از تجارت بین1
 خود به خارج از کشور، سود مناسبی دریافت دارند. کند که با صدور کالاهایتولیدکنندگان را تشویق می« المللتجارت بین( »2
 است و لاغیر.« اقتصاد و تجارت جهانی»اقتصاد ممالک جهان سوم در  بیش ترموجب ادغام هر چه « المللتجارت بین»( در مجموع 3
 کنند.از خارج وارد می« تر و کیفیت بهترنارزا»این است که کشورها کالاهای موردنیاز مردم را با قیمت « المللتجارت بین»( یکی از آثار مثبت 4

ها در طول تاریخ در شرایط گوناگون، برخوردهای گوناگون و گاه متعارضی چرا دولت»دهندة پاسخ این سؤال است؟ کدام گزینه نشان -28

 اند؟الملل داشتهبا مسئله تجارت بین
 یافته دارند.یافته شرایط متفاوتی با کشورهای توسعهتوسعه کم ترخاطر کشورهای برند، بدینسود نمیالملل یکسان ها از تجارت بین( چون تمام کشورها و دولت1
 کنند.خاطر قوانین تجاری و گمرکی مختلفی وضع می( چون کشورها از نظر دسترسی به منابع، مواد اولیه، انرژی و نیروی انسانی شرایط یکسانی ندارند، بدین2
 ها بستگی به شرایط اجتماعی و سیاسی کشورها دارد.اند، این سیاستهای تجاری مختلفی را دنبال کردهاریخ سیاستها در طول ت( دولت3
اندازهای ها و چشمچنین آرماناش، مشکلات و مسائل متفاوتی داشته باشد. همخود مواجه باشد و کشور همسایه پر طرفدار( چون یک کشور ممکن است با مشکلات 4

 سیاسی، اجتماعی و فرهنگی کشورها ممکن است، متفاوت باشد.

 زنند؟ها برای حمایت از صنایع داخلی خود و کاهش وابستگی اقتصادی به کشورهای دیگر، دست به چه اقدامی میدولت -29
 های تجاری( تحریم2     های مالی( تحریم1
 ترگمرکی خود به روی کالاهای باکیفیت( باز کردن مرزهای 4    های گمرکیتعرفه وضع( 3

مابین خود استفاده های نزدیک سیاسی با یکدیگر داشته باشند، از چه راهکاری برای گسترش روابط اقتصادی فیاگر دو کشور دیدگاه -30

 کنند؟می
 دهند.کاهش میها را کنند و تعرفههای تجاری وضع می( پیمان2    دارند.بین خود برمی( مرزهای سیاسی 1
 دهند.های صادرات را کاهش می( کیفیت تولیدات داخلی را افزایش و هزینه4   دهند.های صادراتی خود را افزایش می( تعرفه3

، قانونی را در مجلس خود تصویب کرد که براساس آن واردات هر نوع پوشاک با ابریشم ایرانی، هندی 1701کشور انگلستان در سال  -31

 را ممنوع اعلام کرد، این سیاست در چه راستایی اتخاذ شد؟ شبه کشوریا چینی 
( برای تحت فشار قرار دادن کشورهای یادشده2 ( در حمایت از صنعت منسوجات داخلی 1
 ( برای کسب درآمدهای گمرکی4 ( برای انتقال فرآیند تولید ابریشم به انگلستان3

 است؟ نادرستکدام گزینه  -32
 های حمایتی متعددی بر کالاهای وارداتی وضع کردند.کشورهای آلمان، اروپای شرقی و ایالات متحده در جهت تقویت و حمایت از صنایع داخلی خود، تعرفه( 1
یش دهد. البته سایر کشورها نیز به درصد افزا 52های گمرکی را تا ( در دورة بین دو جنگ جهانی، کارگران و تولیدکنندگان، کنگرة آمریکا را متقاعد کردند که تعرفه2

 تلافی این اقدام، تجارت خود را با آمریکا کاهش دادند.
 المللی پول بود.تشکیل شد و نتیجة آن تشکیل بانک جهانی توسعه و صندوق بین 1944ی و مالی سازمان ملل )برتن وودز( در سال ( کنفرانس پول3
 های گمرکی خود را کاهش داد و به تجارت آزاد روی آورد.تعرفه قرن بیستم مجدداً 70( ایالات متحده در دهة 4

جزوه کلاس سالیانه اقتصاد  استاد مصطفی رضایی مهر
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هفتمدرس  « ایچهارگزینههای پرسش»

 در کدام گزینه پاسخ درست جاهای خالی آمده است؟ -33

گرایانة کشورها علیه یکدیگر و حفظ روابط تجاری بین خودشان قرارداد کشور برای جلوگیری از اقدامات حمایت 23، 1947الف( در سال 

. مشهور شد و بعدها به ............ تبدیل شد. ............... را امضا کردند که به نام قرارداد ...........

. کشورهاست.های تجاری و یا نقض آنچه پشت سر امضا پیمانب( آن ها بوده است، همان ...........

. را امضا کردند.، پیمان تجارت 1992پ( آمریکا، کانادا و مکزیک در سال  آزاد، مشهور به پیمان .........

1 )
الف(

 اکو پ(سیاست خارجی  ب(گات  -سازمان دائمی تجارت جهانی -رسمی 

 نفتا پ(سیاست خارجی  ب( -سازمان دائمی تجارت جهانی -گات -رسمی الف(( 2

 نفتا پ( ملیع مناف ب( -سازمان دائمی تجارت جهانی -گات -غیررسمی الف(( 3

 اکو پ(منافع ملی  ب(گات  -سازمان دائمی تجارت جهانی -غیررسمی الف( (4

 درست است؟« نفتا»کدام گزینه در رابطه با پیمان  -34
 که به نفتا مشهور شد. نداطلس را امضا کرد انوس، پیمان استفادة مشترک از منابع نفتی اقی1992( آمریکا، کانادا و مکزیک در سال 1
 ، پیمان تجارت آزاد مشهور به پیمان نفتا را امضا کردند.1992مکزیک در سال ( آمریکا، کانادا و 2
 ، پیمان از میان بردن مرزها را امضا کردند که به نفتا مشهور شد.1993( انگلستان، فرانسه و آلمان در سال 3
 طلس را امضا کردند که به نفتا مشهور شد.، پیمان استفادة مشترک از منابع نفتی اقیانوس ا1993( انگلستان، فرانسه و آلمان در سال 4

 ها را نقض کرده است؟هایی است که آمریکا در دوران اخیر آندهندة پیمانکدا گزینه نشان -35
 پاسیفیک و توافق برجان نامة آسیا( پیمان آب و هوایی پاریس، توافق1
 پناهندگان، پیمان شانگهای و توافق برجام( پیمان جهانی سازمان ملل برای بهبود وضعیت مهاجران و 2
 ( پیمان شانگهای، خارج شدن از پیمان اقتصادی اکو و پیمان جهانی سازمان ملل برای بهبود وضعیت مهاجران و پناهندگان3
 پاسیفیک، پیمان اقتصادی اکو و پیمان شانگهای -نامة آسیا( توافق4

 باشد؟های تجاری جهان نمیندهندة پیماهای زیر نشانیک از گزینهکدام -36
 (SADC(، انجمن توسعة آفریقای جنوبی )پاسیفیک )APEC -( همکاری اقتصادی آسیا1
 (NAFTA(، پیمان تجارت آزاد آمریکا شمالی )EU( اتحادیة اروپا )2
 (جنوبی )MERCOSUR(، بازار مشترک CAFTA-DR( پیمان تجارت آزاد جمهوری دومینیکن ایالات متحدة آمریکای مرکزی )3
 (NATO(، پیمان اقتصادی غرب اروپا و آمریکا ناتو )UC-WARSAW( پیمان اقتصادی شرق و شمال اروپا ورشو )4

 های مطلق و نسبی در تجارت خارجی است؟دهندة پیامد نامناسب تمرکز بر مزیتکدام گزینه نشان -37
 ( افزایش هزینة تولید2     ( کاهش تولیدات کشور1
 طرفهگیری رابطة یک( شکل4   هش قدرت و استقلال اقتصادی کشور( کا3

 گیر کشور ما نیز شود؟ ند، گریبانرشود تا مشکلاتی که کشورهای وابسته داکدام عامل سبب می -38
 اساسی( افزایش صادرات و کاهش واردات کالاهای 2 های مطلق یا نسبی در تجارت خارجیبر روی مزیت ( تمرکز بیش از حد1
 های گمرکی بر واردات( کاهش تعرفه4  ی( عدم رعایت اصول تجارت در تجارت خارجی و منطقه3

ها از خارج تأکید و چه عواملی موجب شد تا اقتصاددانان به اهمیت خودکفایی در برخی از تولیدات و عدم وابستگی برای تأمین آن -39

 تمرکز کنند؟
 تجارت خارجیگیری موازنة منفی در ( شکل1
 های اقتصادی قرون اخیر و رفتار خودخواهانة برخی کشورهاها و تحریم( جنگ2
 ای( افزایش واردات مخصوصاً واردات کالاهای اساسی و کاهش صادرات کالاهای سرمایه3
 ای در کشورهای اروپایی و آمریکای شمالیها سازمان و پیمان اقتصادی جهانی و منطقهگیری ده( شکل4

 شود؟دشمن و نهایتاً ضعف وابستگی کشور می جویی و سلطة رقیب یاوابستگی در تأمین کدام دسته از کالاها موجب بهانه -40
 ( کالاهای راهبردی و ضروری4 های انرژی( مواد اولیه و حامل3 ( مواد اولیه و کالاهای ضروری2 ( کالاهای راهبردی و مواد اولیه1

 دهندة کالاهای راهبردی و ضروری است؟کدام گزینه نشان -41
 های وصنایع نظامی و دفاعی( دارو، غذا و محصولات کشاورزی، در حوزة انرژی نفت و انرژی هسته1
 های نو و صنایع نظامی و دفاعی( دارو و میوه، مواد آزمایشگاهی، در حوزة گاز و انرژی2
 ایع نظامی، وسایل آموزشی و بهداشتی و صن( کالاهای اساسی و غذا3
 ، وسایل آموزشی و بهداشتی و صنایع پزشکی و انفورماتیک( کالاهای اساسی، غذا4

 است؟ نادرستکدام گزینه  -42
 گرایی و تولید براساس مزیت اقتصادی، تک محصولی است.ها در جامعة شهری به خاطر تخصص( زندگی عموم انسان1
 پذیر است.اقتصادی شکننده و آسیبمحصولی، ( در فضای جهانی، اقتصاد تک2
 ها را ندارد.پذیری در مقابل تکانهآوری و انعطافمحصولی در مواقع بحرانی، امکان تاب( اقتصاد تک3
 محصولی بودن در تجارت داخلی یک امر مثبت ولی در تجارت خارجی منفی است.( تک4

استاد مصطفی رضایی مهر جزوه کلاس سالیانه اقتصاد 
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 ؟باشدنمیکدام گزینه در راستای رسیدن یک کشور به وضعیت استقلال و استحکام اقتصادی  -43
 بنیانبه علم و فناوری و اقتصاد دانش بیش تر( توجه 1
 بازارهای فروش کالاهای صادراتی خود ای تأمین کالاهای وارداتی یاه( گوناگونی راه2
 های جدید اقتصادیاساسی در داخل کشور یا خلق مزیت( فراهم کردن امکان تأمین برخی نیازهای مهم و 3
 ( فراهم کردن خودکفایی در تولید تمام کالاهای موردنیاز، بدون توجه به مفهوم مزیت مطلق و نسبی4

 در کدام گزینه به مشکلات کشورهای تک محصولی اشاره شده است؟ -44
 پذیر است.تصاد این کشورها شکننده و آسیب( اق2   و کیفیت آن پایین است.( تولید در این کشورها کم 1
 ( درآمد سرانة این کشورها بسیار پایین است.4   ( درآمد ارزش این کشورها بسیار پایین است.3

 ای باید در پیش گرفت؟برای تعامل قدرتمند با دیگر کشورها چه سیاست یا برنامه -45
 های جدید در جهت افزایش استقلال و اقتدار اقتصادی دست به انتخاب بهینه زد.سویی و خلق مزیتهای موجود از برداری از مزیت( باید میان بهره1
 ین تکیه را بر روی محصولات اساسی کشاورزی و صنایع دارویی متمرکز کرد.بیش تر( باید 2
 ( باید از اقتصاد تک محصولی فاصله گرفت و میزان واردات را کاهش دارد.3
 و صادرات کالاها یک تعامل اقتصادی ایجاد کرد.( باید بین واردات 4

 است؟ نادرستکدام گزینه  -46
 اند.های اقتصادی دیگر کشورها زده( در طول تاریخ، کشورها برای دستیابی به اهداف اقتصادی، سیاسی و یا ایدئولوژیک خود دست به تحریم1
 ها نیز افزایش یافت.نظامی دریایی افزایش یافت، استفاده از محاصرهکه قدرت دریانوردی و نیروی ( در قرن نوزدهم، پس از این2
ترین اجزای سیاست خارجی ایالات متحده به شمار های اقتصادی یکی از اصلیهای ناپلئونی در اروپا، تحریمزمان با جنگهای ابتدایی استقلال آمریکا و هم( در سال3

 رفت.می
های موجود بر روابط تجاری و ها ممنوعیتگرة آمریکا قوانینی را تصویب کرد که برای حفظ امنیت و مصلحت کشور، محدودیت، کن1809و  1794های ( در بین سال4

 اقتصادی را از میان برداشت.

ر کنند یا به سخن دیگر قوانین و قواعدی که بکه بازیگران اصلی اقتصاد در چه چارچوبی با یکدیگر تعامل می»پاسخ به این سؤال  -47

 شود؟با توجه به چه نکاتی داده می« شود؟ها حاکم است، چیست و چگونه تعیین میزمین بازی آن
 ود.شهای هر کدام از بازیگران تعیین میچنین شیوة مدیریت و میزان اختیارات و محدودیت( باتوجه به مسئلة مالکیت و هم1
 شود.مشخص می پر طرفدارام و عهای سهامی در شرکتچنین نحوة تقسیم سود ( باتوجه به میزان سرمایه و هم2
 شود.های تولیدی و توزیع مشخص می( با توجه به اصول حاکم بر بازار و شرکت3
 شود.های فضای تولیدی و مصرفی نظام اقتصادی مشخص می( با توجه به تعیین حدود مالکیت4

 تصادی است؟هر کدام از موارد زیر به ترتیب مربوط به کدام نظام اق -48

 الف( بازیگر اصلی اقتصاد، بازار است.

 ی داشته باشد.بیش ترشود تا اقتصاد کارایی ب( رقابت آزادنه در بازار باعث می

 پ( هیچ محدودیت بیرونی نباید بر سازوکار تعیین قیمت وضع کرد.

 دارها بر اقتصاد شده است.تسلط سرمایهت( پیروی از اقتصاد بازار آزاد و سیاست عدم مداخل و سرمایه محوری، منجر به 

 ث( این گروه بر مالکیت اشتراکی تأکید دارد.
 داری و بازار آزادداری، بازار آزاد، سوسیالیستی، سرمایه( سرمایه1
 بازار آزاد و سوسیالیستی سوسیالیستی، داری،سرمایه ( بازار آزاد،2
 ستی و سوسیالیستیسوسیالی بازار آزاد، داری،سرمایه داری،( سرمایه3
 داری، بازار آزاد، و سوسیالیستیداری، سرمایه( سوسیالیستی، سرمایه4
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